

让C919飞上高原!

# “高原型”C919启动订单签署

□新华社记者 贾远琨

新华社上海2月20日电 记者20日从中国商飞公司了解到,在20日开幕的新加坡国际航空展览会上,西藏航空与中国商飞签署40架国产大型客机C919“高高原型”飞机订单,成为这一机型的启动客户。

C919“高高原型”是C919飞机系列化发展的重要机型之一,在C919基本型的基础上,通过缩短

机身和实施高原改装,满足高原地区运输要求。座位数为140至160座,起降性能满足中国区域内全部高高原机场。

此外,西藏航空还与中国商飞签署了10架国产新支线客机ARJ21“高高原型”飞机订单。ARJ21“高高原型”最大起降高度为14500英尺,具备良好的高原机场起降性能和抗侧风能力,能够

覆盖中国区域内大部分高高原机场。

规模化、系列化发展是国产商用飞机的重要方向,除“高高原型”外,多种衍生机型在同步推进,并已敲开市场大门。

当日,河南航投与中国商飞签署6架ARJ21衍生机型订单,包含ARJ21灭火机、ARJ21医疗机和ARJ21应急救援指挥机。



▲2月20日,浙江省台州市仙居县迎晖幼儿园的孩子们在参加舞龙闹春迎元宵表演。元宵佳节临近,人们进行传统舞龙表演,热热闹闹迎元宵。 新华社发 王华斌 摄



▲2月19日,在河北省沧县旧州镇贾村,演出队伍在表演舞龙。 新华社发 周洋 摄

## 我国成立国家脊灰病毒封存监管机构

据新华社电 记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、国家疾控局等3部门近日联合印发《关于成立国家脊灰病毒封存监管机构的通知》。该机构的主要职责是统筹推动我国必需脊灰病毒设施的认证工作,包括具体负责监管机构工作规则制定,组织摸排并更新潜在的脊灰设施清单,组织有关专家成立评审组对脊灰设施进行认证,维持专家团队力量,按职责分工与世界卫生

组织保持沟通联络。

脊髓灰质炎由脊灰病毒引起,俗称小儿麻痹症。在脊灰疫苗问世前,曾经在全球引起大规模流行,严重影响到人类身体健康和经济社会发展。2000年起,我国持续保持无脊灰状态,但仍面临周边有脊灰野病毒流行国家输入潜在风险。

根据国家卫生健康委发布的通知解读,我国仍需通过持续接种脊灰疫苗保持高水平的人群免疫

屏障,科研、疾控、疫苗生产企业等相关机构在开展相关研究和疫苗生产的过程中需要使用和保存脊灰病毒及其感染性材料。通过成立国家脊灰病毒封存监管机构,对保存有脊灰病毒的相关机构的设立和运行进行监管,可以有效地降低生物安全风险,保障相关疫苗的研发和使用,也是更好践行我国对世界消灭脊灰病毒行动的承诺。

顾天成 李恒

## 2023年全国著作权登记总量同比增长40.46%

据新华社电 记者从国家版权局获悉,2023年全国著作权登记总量达8923901件,同比增长40.46%。

国家版权局发布的2023年全国著作权登记情况通报显示,根据各省、自治区、直辖市版权局和中国版权保护中心作品登记信息统计,2023年全国共完成作品著作权登记6428277件,同比增长42.30%。

全国作品著作权登记量总体

呈现大幅增长趋势,北京、山东、福建的登记量居于前三位,河南、西藏、山东、福建、河北、江西、云南、青海的登记量增长率超过100%。

从作品类型看,登记量最多的是美术作品,占登记总量的51.28%;第二是摄影作品,占登记总量的38.92%;第三是文字作品,占登记总量的5.12%;第四是影视作品,占登记总量的1.84%。此外,还有录像制品、图形作品、音

乐作品、录音制品以及模型、戏剧、曲艺、建筑作品等。

通报还显示,2023年全国共完成计算机软件著作权登记2495213件,同比增长35.95%,登记数量和增速均创5年来新高。计算机软件著作权登记区域主要分布在东部地区,登记量约147万件,占登记总量的59%。此外,2023年全国共完成著作权质权登记411件,同比增长17.43%。

史竞男 肖思易

## 欧盟26国外长敦促以色列勿攻拉法

据新华社北京2月20日电 欧洲联盟26国外交部长19日发表联合声明,敦促以色列不要对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻,以免加剧当地本已严重的人道主义灾难。

欧盟共27个成员国,当天在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行外长会议,巴以冲突据信为主要议题。会后,26国外长发表联合声明,敦促冲突双方立即实现人道主义停火。与会的匈牙利外长未参与签署。

按照法新社的说法,匈牙利与以色列关系紧密,拒绝支持欧盟批评以色列的声明。

26国外长在联合声明中要求以色列政府不要在拉法采取军事行动,称军事行动“将恶化本已灾难性的人道主义局势,阻碍提供亟需的基本服务和人道主义援助”。

联合声明敦促冲突双方立即实现人道主义停火,以推动实现持久停火、无条件释放所有被扣押人员以及提供人道主义援助。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标,以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

据加沙地带卫生部门19日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡,其中多为妇女儿童。以方数据显示,本轮巴以冲突迄今造成以方1400余人死亡。

蒋国鹏

## 公 告

因线路检修于3月3日9:00至14:30,涉及110kV大冈变10kV冈联线。影响用户:公变,大冈北杨村11#台区、大冈北杨村5#台区、大冈北杨村14#台区、大冈北杨村6#台区、大冈北杨村9#台区。专变,盐城北杨机械有限公司3207104423436。

因线路检修于3月3日9:00至11:30,涉及35kV葛武变10kV葛步线。影响用户:公变,葛武董伙5台区、葛武董伙7台区、葛武董伙3台区、董伙6台区、葛武董伙13台区、董伙15台区、葛武董伙11台区、董伙9#台区、董伙17#变、董伙4台区、葛武董伙19台区、葛武董伙18台区、新杨8台区、新杨10台区、葛武新杨5台区、新杨4台区、葛武新杨6台区、葛武新杨2台区、葛武新杨12台区、葛武新杨9台区、新杨1台区、葛武新杨7台区。专变,董伙2#地块排灌站3207104561433、盐都区台创园董伙村3207105726463、泰安市新驰农牧有限公司3207103713080、葛武韩盛小学移动基站3207103356095、盐都县海鹏玻纤编织厂3207966015387、葛武增压泵站3207104245293、双新大道8#路灯变3207104145301、台创园杨斌水产养殖场3203003770590。

因线路检修于3月2日9:00至15:00,涉及110kV明朗变10kV郭北线。影响用户:公变,无。专变,超龙机械320710473892。

因线路检修于3月3日8:00至14:00,涉及35kV义丰变10kV西工线。影响用户:公变,义丰振兴公寓箱变。专变,无。

查询电话:89895598